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                      News per i clienti dello studio   
 
 

 
 
 

 

La riduzione degli acconti Irpef attende la pubblicazione in Gazzetta ufficiale 
 

 

Gentile cliente, con la presente desideriamo informarla che nei giorni scorsi il Consiglio dei 

Ministri ha approvato un Decreto legge che prevede la riduzione dell'acconto di imposta 

di novembre, in scadenza il giorno trenta novembre, limitatamente all'imposta sul reddito 

delle persone fisiche (Irpef). Tuttavia si ritiene di dover evidenziare che la proroga, sino 

a quando il Decreto Legge non verrà pubblicato in gazzetta Ufficiale, non potrà 

considerarsi operativa.   

 

 

Dal Consiglio dei Ministri è arrivata l'approvazione di un decreto legge che prevede la 

riduzione dell'acconto di imposta di novembre, in scadenza il giorno trenta, limitatamente 

all'imposta sul reddito delle persone fisiche (Irpef) e non anche quella dell'Ires e dell'Irap, 

come in un primo momento annunciato. 

 

Alla stato attuale la nuova riduzione dei pagamenti, in scadenza alla fine del mese di 

novembre 2009, abbassa l'acconto totale dovuto dai soggetti IRPEF, del 20%, passando, 

quindi, dal 99% al 79%. 

 

La misura della seconda rata d’acconto dovuta entro il 30 novembre 2009, sarà così pari 

al 39,4% del totale del rigo RN31 del modello Unico 2009 PF. I soggetti Irpef, infatti, 

hanno anticipato il primo acconto pari al 39,60 % del rigo RN31 ( 40% del 99% del rigo RN31, 

ossia il 39,60%) e devono ora la differenza tra il 79% e quanto già versato, ossia il 39,40% ( 

79% meno 39,60 %).   

 

La riduzione non è quindi prevista per i soggetti IRES e per l’IRAP e vale la pena di 

sottolineare che lo sconto per i soggetti IRPEF rimane circoscritto al solo periodo di 

imposta 2009: l’anno prossimo, salvo modifiche, tali ultimi soggetti torneranno a versare 

l’acconto di imposta nella misura del 99%. 

 

Novembre 2009 



 

 

 

E’ dovuta ed opportuna la precisazione che attualmente non è ancora leggibile il 

testo del Decreto approvato che per entrare in vigore dovrà attendere la pubblicazione in 

Gazzetta ufficiale e, pertanto, risultano difficili alcune precisazioni che si ritiene siano 

necessarie per proporre un eventuale ricalcolo. 

 

Lo studio monitorerà la pubblicazione in Gazzetta ufficiale della disposizione e se i tempi 

tecnici lo concederanno provvederà, su richiesta, al ricalcalo delle imposte per i 

soggetti che possono beneficiare della riduzione accordata. 

 

In ogni caso si fa presente che la riduzione dell'acconto non equivale a sconto: la 

disposizione, infatti, opera semplicemente un rinvio per i contribuenti del tempo 

dell'esborso finanziario da novembre a giugno. 

 

Quanto sarà, eventualmente, versato in meno a novembre, andrà, infatti, poi pagato in 

sede di saldo a giugno/luglio con l'appuntamento di Unico 2010 PF. 

 

 

 

 

 

 

 

Cordiali saluti. 

 

RIDUZIONE ACCONTI di novembre 

 

→ Ditte individuali; 

→ società di persone; 

→ lavoratori autonomi; 

→ lavoratori dipendenti percettori di altri 

redditi che presentano la dichiarazione 730 

o Unico PF e devono versare acconti di 

imposta e quanti dichiarano redditi 

assimilati a quelli di lavoro dipendente. 

 

 

 

Si limitatamente all’IRPEF 

    NO per l’IRAP 

 

→ Società di capitali 

→ Enti commerciali 

 

     NO per l’IRES 

     NO per l’IRAP 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di Vostro 
interesse.  


